
STATUTUL

Asociației Liga Scriitorilor Maghiari din Ardeal – Erdélyi Magyar Írók Ligája (E-MIL)

actualizat cu modificările aduse până la data de 19 noiembrie 2025

Denumirea: Liga Scriitorilor Maghiari din Ardeal - Erdélyi Magyar Írók Ligája – prescurtat 
și în continuare: E-MIL.

Articolul 1. E-MIL este o persoană juridică independentă având caracter nonprofit, o 
organizație de apărare a intereselor care concentrează artiști profesioniști de pretutindeni, este 
apolitică și non-guvernamentală, care se constituie și va funcționa în conformitate cu 
prevederile O.G. nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații. E-MIL reprezintă interesele 
membrilor săi, fără de autorități, persoane fizice și juridice din țară și din străinătate, precum 
și fața de alte asociații de artiști (inclusiv alte asociații de scriitori)

Articolul 2. Sediul: Cluj- Napoca, str. Croitorilor nr. 17., ap .7, județul Cluj.

Articolul 3. E-MIL se constituie pe o perioadă nedeterminată.

Articolul 4. Scopuri
1. Scopul primordial al E-MIL este asigurarea, sprijinirea și apărarea drepturilor profesionale 
și sociale ale membrilor ei.
2. E-MIL reprezintă interesele membrilor ei din țară și din străinătate. E-MIL recunoaște 
dreptul membrilor ei de a aparține și la alte asociații de scriitori sau asociații de artiști.
3. În funcție de posibilitățile sale, sprijină material și moral publicații culturale, edituri, 
tipografii și comercializarea cărților, și totodată premiază anual cele mai bune creații literare. 
Organizează întâlniri, angajează traducători de artă și creează toate condițiile ca membrii săi 
să poată promova și valorifica în condiții demne creația lor spirituală, la prezentări de cărți 
din țară și străinătate.
4. a. Editarea, publicarea și distribuirea unor opere literare, albume și monografii, cărți, 
broșuri, publicații audio-vizuale în legătură cu activitatea Asociației, susținerea financiară a 
activității de editare și publicare a unor asemenea opere;

b. Organizarea și sprijinirea, inclusiv financiară, a unor programe pentru tineri;
c. Preluarea și gestionarea unor moșteniri literare;
d. Acordarea unor burse sociale și ajutoare sociale și de deces familiei membrilor 
asociației;
e. Organizarea unor conferințe, simpozioane, tabere în domeniile de activitate ale 
Asociației;
f. Organizarea și administrarea unor cluburi literare.

Articolul 5. Patrimoniul inițial al asociației: 3.500.000 (treimilioanecincisutemi) de lei și 
este pus la dispoziția asociației în totalitate de către membrii fondatori.

Articolul 6. Calitatea de membru (primirea membrilor, drepturile și obligațiile 
membrilor)
1. Pot dobândi calitatea de membrual Asociației persoanele care îndeplinesc cumulativ 
următoarele criterii:



- au publicat un volum literar
- au apărut cel puțin două critici, recenzii sau cronici despre activitatea, operele lor în 
reviste literare, chiar și online, apreciate ca reprezentative de către Consiliul Director,
- obțin recomandarea a doi membri din E-MIL.
Organul care decide asupra primirii de no membri este Consiliul Director.

Membrul fondator și cel ulterior primit au aceleași de drepturi în cadrul asociației.
Membrii asociației au obligația să plătească o cotizație de membru anuală a cărui cuantum se 
stabilește de către Adunarea Generală. Membrii cu întârzieri în plata cotizației mai mari de 2 
ani devin membri inactivi/pasivi, nu au dreptul să participe la votarea componenței noilor 
organe în cadrul Adunărilor Generale, nu pot participa în mod gratuit la Taberele de scriitori, 
nu pot fi propuși de către E-MIL pentru acordarea de premii și burse literare, respectiv nu pot 
îndeplini nicio funcție în cadrul asociației, până la achitarea tuturor datoriilor față de 
Asociație.
2. Membrii E-MIL nu pot fi discriminați sau excluși din asociație din cauza vârstei, sexului, 
orientării sexuale, opiniei, religiei, apartenenței politice, cetățeniei, apartenenței etnice sau 
naționalității.
3. Membrii E-MIL au drept de vot și dreptul de a fi votați în oricare organ sau funcție al 
asociației.
4. Membrii E-MIL au obligația să respecte Statutul, precum și reglementările interne ale 
asociației.
Calitatea de membru este valabilă pe o perioadă de timp nedeterminată. Calitatea de membru 
încetează odată cu decesul persoanei; la cererea scrisă a membrului privind ieșirea din 
asociație; în urma deciziei votată de Adunarea Generală privind excluderea persoanei din 
asociație.
Calitatea de membru are caracter personal, nu poate fi transferată, nu se poate moșteni 
precum nici obligațiile și avantajele ei, cu excepția celor din sfera dreptului civil.
5. Asociația poate avea și membrii susținători. Pot deveni membri susținători acele persoane 
fizice și juridice care prin sprijinul acordat promovează activitatea și funcționarea Asociației. 
Consiliul Director decide cu privire la acordarea titlului de membru susținător, pe parcursul 
unui an fiind posibilă acordarea a 3 titluri.

Articolul 7. Patrimoniul:
1. Patrimoniul poate proveni din următoarele surse:

a. cotizația de membru – în sumă de 10 euro pe an.
b. contracte comerciale cu persoane juridice și fizice din țară și din străinătate, 
referitoare la drepturile personale și de autor,
c. donații, sponsorizări din țară și din străinătate, sume obținute prin concursuri;
d. subvenții oferite de stat sau de fundații,
e. venituri realizate din timbrul literar
f. dividendele societăților comerciale înființate de asociație
g. orice alte venituri îngăduite de legile în vigoare și de E-MIL, în conformitate 
cu prevederile art. 46-48 din OG nr. 26/2000.

Articolul 8. Structura E-MIL
1. Organul suprem al E-MIL este Adunarea Generală, adică totalitatea membrilor, care se 
întrunește cel puțin o dată pe an, și decide în toate problemele asociației. Adunarea Generală 
este legal constituită în cazul unei prezențe de minim 50% al numărului membrilor. 
Majoritatea de voturi reprezintă 50%+1 de voturi din numărul membrilor prezenți. Se 
consideră participare valabilă prezența prin intermediul mijloacelor de comunicație ale cărui 
studine care va fi probată. În cazul unei prezențe mai mici de 50%, Adunarea Generală se va 



întruni în cel mult o lună de la prima convocare, și este legal constituită indiferent de numărul 
membrilor prezenți, având dreptul de a delibera și de a decide ordinea de zi stabilită anterior.
Adunarea Generală are dreptul exclusiv de a constitui sau modifica Actul Constitutiv, 
respectiv Statutul, de a hotărî schimbarea statutului juridic al asociației și a de a decide în 
problemele privind funcționarea E-MIL, totodată are dreptul de a dizolva și lichida asociația 
E-MIL.
Adunarea Generală alege și absolvă, sau în cazuri extraordinare revocă Consiliul Director, 
primește raportul Consiliului Director și aprobă raporturile și socoteilile din perioadele dintre 
Adunări.
Adunarea Generală hotărăște în toate problemele generale sau extraordinare ale asociației. 
Hotărârile și deciziile luate la Adunarea Generală sunt obligatorii pentru membrii E-MIL.
Adunarea Generală va putea alege un Președinte de Onoare, care va avea componența 
stabilită de Consiliul Director.
Pe lângă cele enumerate, Adunarea Generală va avea toate atribuțiile prevăzute de art. 21 din 
O.G. nr. 26/2000.
Adunarea Generală se întrunește în urma circularei trimise de Consiliul Director. Anunțul va 
fi expediat prin poștă cu 30 de zile înaintea adunării și va avea anexate documentele privind 
ordinea de zi, proiectele de modificare și temele care vor fi discutate.
Membrii sunt obligați să comunice în scris Consiliului Director cu două săptămâni înainte de 
Adunarea Generală temele propuse spre a fi discutate, pentru ca acestea să fie luate în 
considerare ca puncte extraordinare la ordinea de zi în cursul întâlnirii. În cazuri 
extraordinare pot fi discutate și propuneri anterior neanunțate, acestea necesitând însă acordul 
Adunării Generale.
La Adunarea Generală, abținerea nu se consideră vot.
În caz de egalitate de voturi, orice propune este considerată respinsă.
Adunarea Generală Extraordinară se poate convoca în cazul în care o treime dintre membri 
depun o cerere în scris în acest sens, sau în cazul în care Consiliul Director sau Președintele 
dispune acest lucru.
În perioadele dintre întruniri, Adunarea Generală transferă toate drepturile de decizie 
Consiliului Director, cu excepția cazurilor care implică modificări Statutului asociației.
2. Consiliul Director răspunde pentru asigurarea punerii în practică a deciziilor Adunării 
Generale și este subordonat acesteia.
Între perioada dintre două Adunări Generale, conducerea asociației E-MIL este asigurată de 
către Consiliul Director.
Consiliul Director este format din cinci membri, și este ales de Adunarea Generală prin vot 
secret pe o perioadă de 4 ani. Consiliul Director execută hotărârile Adunării Generale, 
coordonează și veghează activitatea E-MIL, aprobă și aplică proiectele și solulțiile care ajută 
la atingerea scopurilor, totodată va exercita toate atribuțiile prevăzute de O.G. nr. 26/2000.
Din membrii Consiliului Director va fi ales prin vot secret Președintele Consiliul Director, 
care va fi și Președintele E-MIL.
În cazuri motivate, membrii Consiliului Director pot fi revocați de Adunarea Generală, sau în 
cazul demisiei unui membru, acesta poate fi înlocuit cu o altă persoană. Aceste condiții sunt 
valabile și în cazul Președintelui.
Membrii Consiliului Director în mod obligatoriu vor avea în dotare aparate de comunicare 
moderne.
Drepturile membrilor Consiliului Director nu sunt transferabile. Membrii au numai 
posibilitatea de a schimba funcțiile în cadrul Consiliului Director cu acordul Președintelui, 
care va indica funcțiile.
Membrii Consiliului Director, inclusiv Președintele, au drept de vot egal.
Consiliul Director se întrunește de patru ori pe an sau ori de câte ori va fi necesar.



Întrunirile sunt deschise pentru oricare membru al E-MIL. La fiecare întrunire va fi întocmit 
un proces-verbal, care se depune în arhivă și va fi accesibil pentru fiecare membru al 
asociației.
Presa va avea acces la arhivă numai cu acordul Consiliului Director.
Consiliul Director decide cine va reprezenta asociația în fața presei.
Majoritatea de voturi al Consiliului Director reprezintă 50%+1 din cei prezenți.
Consiliul Director este statutar constituit, dacă cel puțin 4 membri sunt prezenți la întrunire.
În anumite cazuri membrii pot vota și prin corespondență.
Consiliul Director al Asociației în perioada 08 decembrie 2022 – 07 decembrie 2026 are 
următorii membri:

1. KARÁCSONYI ZSOLT, domiciliat în Cluj-Napoca, str. József Attila nr. 6A, ap. 2, 
jud. Cluj, identificat prin C.I. seria CJ nr. 515907 eliberată de SPCLEP Cluj-Napoca 
la data de 25 februarie 2022, având C.N.P. 1770427020062

2. SZÁNTAI JÁNOS ISTVÁN, domiciliat în Cluj-Napoca, str. Mihail Kogălniceanu 
nr. 6, ap. 12, jud. Cluj, identificat prin CI seria CJ nr. 601970 eliberată de SPCLEP 
Cluj-Napoca la data de 25 februarie 2022, având CNP 1690305120737,

3. ZSIDÓ FERENC, domiciliat în Cristuru Secuiesc, str. Harghitei Bl. D3, ap. 12, jud. 
Harghita, identificat prin C.I. seria HR nr. 496267 eliberată de SPCLEP Cristuru 
Secuiesc la data de 05 martie 2015, având CNP 1760927190340,

4. GÁLL ATTILA, domiciliat în Cluj-Napoca, str. Gruia nr. 58., bl. C1, ap. 12., jud. 
Cluj, identificat prin C.I. seria CJ nr. 596806 eliberată de SPCLEP Cluj-Napoca la 
data de 28 IANUARIE 2022, având CNP 1780113142058,

5. KIRÁLY ZOLTÁN, domiciliat în Cluj-Napoca, str. Aurel Vlaicu nr. 4, ap. 20, jud. 
Cluj, identificat prin C.I. seria CJ nr. 382335 eliberată de SPCLEP Cluj la data de 28 
noiembrie 2018, având CNP 1770503120640.

3. Comisia de Etică este alcătuită din trei persoane, alese din rândul membrilor asociației de 
Adunarea Generală, și se ocupă de eventualele probleme ale membrilor de la conduită 
profesională scriitoricească, cum ar fi de exemplu plagiatul, respectiv de orice problemă de 
etică care afectează asociația sau membrii acesteia. Mandatul membrilor săi este de 4 ani.
Membrii Comisiei de Etică nu pot fi membrii Consiliului Director.
Comisia de Etică, în caz de sesizare scrisă sau din inițiativa unui membru al Comisiei, poate 
inițiia o anchetă. În caz justificat Comisia de etică este obligată să răspundă în scris persoanei 
care a făcut sesizarea.
În urma anchetei, Comisia de etică va putea propune Consiliului Director suspendarea sau 
pierderea calității de membru în privința oricărei probleme de etică. Membrii Comisiei de 
etică și cei ai Consiliului Director (în total 10 persoane) decid cu majoritatea de 2/3.
Comisia de Etică a Asociației în perioada 08 decembrie 2022 – 07 decembrie 2026 are 
următorii membri:

6. PAPP ATTILA ZSOLT, domiciliat în Com. Baciu, Sat Baciu, str. Vulturului nr. 4, 
ap. 10, jud. Cluj, identificat prin C.I. seria CJ nr. 526095 eliberată de SPCLEP Cluj-
Napoca la data de 08 ianuarie 2021, având CNP 1790510190709,

7. BORSODI L. LÁSZLÓ, domiciliat în Miercurea Ciuc, Bld. Frăției nr. 28, ap. 15, 
jud. Harghita, identificat prin C.I. seria HR nr. 501999 eliberată de SPCLEP 
Miercurea Ciuc la data de 11 mai 2015, având CNP 1760621191437,

8. SZENKOVICS ENIKŐ, domiciliată în Cluj-Napoca, str. Vasile Pârvan nr. 9A, jud. 
Cluj, identificată prin C.I. seria CJ nr. 555300 eliberată de SPCLEP Cluj-Napoca la 
data de 06 iulie 2021, având CNP 2740604120724.

4. Președintele E-MIL este angajat al E-MIL și reprezintă asociația în fața tuturor 
autorităților din țară și din străinătate, încheie și semnează toate contracte și toate 



angajamente legale. Răspunde de toate activitățile economico-financiare și administrative ale 
E-MIL.
Președintele își poate delega atribuțiile unor angajați, poate înființa funcțiile de Director și 
Secretar cu aprobarea a 50%+1 din membrii Consiliului Director. Fișa postului aferentă 
acestor funcții este determinată de Consiliul Director.
Președintele poate mandata membri Consiliului Director sau orice membru al asociației să 
reprezinte asociația la diferite foruri, cu aprobarea Consiliului Director. Aceste măsuri 
încetează automat odată cu demisia Președintelui sau expirarea mandatului acestuia.
În caz de demisie a Președintelui, Consiliul Director poate alege din propriile rânduri, fără 
convocarea Adunării Generale, un președinte interimar care va îndeplini această funcție până 
la data expirării mandatului Consiliul Director care l-a ales.
Aceeași persoană poate îndeplini funcția de Președinte al asociației pe durata a cel mult două 
mandate (în total).
Președintele Asociației în perioada 08 decembrie 2022 – 07 decembrie 2026 va fi SZÁNTAI 
JÁNOS ISTVÁN, domiciliat în Cluj-Napoca, str. Mihail Kogălniceanu nr. 6, ap. 12, jud. 
Cluj, identificat prin CI seria CJ nr. 601970 eliberată de SPCLEP Cluj-Napoca la data de 25 
februarie 2022, având CNP 1690305120737.
5. Cenzorul
Controlul activității economico-financiare a asociației se exercită de către cenzor. Cenzorul 
este ales pentru un mandat de 4 ani. Cenzorul are obligația de a întocmi și înainta anual un 
raport despre activitatea economico-financiar a E-MIL. Cenzorul nu poate fi membru al 
Consiliului Director, și nu poate fi nici angajat E-MIL.
Pe lângă cele de mai sus cenzorul îndeplinește toate atribuțiile prevăzute de art. 27 al O.G. nr. 
26/2000.
Cenzorul Asociației în perioada 08 decembrie 2022 – 07 decembrie 2026 va fi DUMA 
BRISTENA-IULIA, domiciliată în Com. Baciu, Sat Baciu, str. Clocarilor nr. 7, bl. D, ap. 12, 
jud. Cluj, identificată prin CI seria CJ nr. 253805 eliberată de SPCLEP Cluj-Napoca la data 
de 08 februarie 2017, având CNP 2800620204098.

Articolul 9. Dizolvarea și lichidarea E-MIL
1. E-MIL se dizolvă:

- de drept în conformitate cu prevederile art. 55 al O.G. nr. 26/2000;
- prin hotărâre judecătorească în cazurile prevăzute de art. 56 al O.G. nr. 26/2000.
- prin hotărâre Adunării Generale în conformitate cu prevederile art. 57 al O.G. nr. 
26/2000.

2. În caz de dizolvare, bunurile E-MIL rămase după lichidare vor fi transmise unei 
persoane juridice având scopuri identice sau asemănătoare, aleasă de Adunarea 
Generală.

Pentru conformitate

SZÁNTAI JÁNOS
președinte
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